



ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ПРАВДА ВОСТОКА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 165 (20239)

Среда, 20 июля 1983 года

Цена 3 коп.

СООБЩЕНИЯ В НОМЕР

ГАЗ УРЕНГОЯ— В ЕВРОПЕ!

Введен в действие свердловский участок газопровода Уренгой — Помары — Уйгород. Стальное 458-километровое русло, привив природный газ Заполярья, направило его мощный поток через Уральские горы в европейскую часть страны.

Отличную оценку государственной комиссии обеспечило мастерство сотен строителей. Более чем на полгода опередили они график прокладки магистрали. Работать пришлось вдали от транспортных коммуникаций, в сложных условиях Уральского Севера с его не-проходимыми болотами и топями, таигой, горными кряжами.

«Рабочее слово сдержали — газопровод сдаем досрочно!» — начертано на транспаранте, украсившем стройплощадку Лялинской газокомпрессорной станции. Здесь в прошлом году были уложены первые километры труб большого диаметра. Сюда 18 июля на праздник по случаю ввода в эксплуатацию участка собрались монтажники, сварщики, механизаторы, эксплуатационники.

Наступает волнующий момент. К символическому факелу подходит группа строителей — победителей социалистического соревнования. Право зажечь его предоставлено лучшему сварщику «Уралнефтегазстрой» Р. Фаттахову. Аплодисменты собравшихся перекрывают гул рукояткой газовой реки. Участники митинга подымают полотнище с надписью «Газ Уренгоя — миру!»

(ТАСС).

НАЧАЛО БИОГРАФИИ

Позавчера вместе с на-
ладчиками на первую вахту у аппаратов Новоконданско-
го химического завода вышли его будущие хозяева — эксплуатационники. Началось комплексное опро-
бование технологических установок крупнейшего объекта большой химии, вводимого в Узбекистан в третьем году пятилетки.

Специалисты родственных предприятий — из Мытищ, Тольятти и Балашихи после щательной обкатки и проверки передали в эксплуатацию первые десять установок из двадцати, входящих в комплекс по получению серной кислоты. Это производство, рассчитанное на ежегодный выпуск полумиллиона тонн «белого золота», вступает в строй первым.

Одна из самых сложных и ответственных работ — запуск печи, где будет сжигать серу для получения промежуточного продукта — сернистого газа. Позавчера в тоннеле этой печи вспыхнуло голубое пламя. Газ подан от магистрали по 14-километровому трубопроводу. Теперь жаркие факелы высматривают облицовку печи, сделанную из огнеупорного кирпича. Одновременно будет проведен и отлажен котел-утилизатор, который позволит использовать вторичное тепло. Когда этот комплекс полностью разогреется, в него подадут серу. А тем временем еще одна группа специалистов готовится включить «вторую ступень» — контактные аппараты, где сернистый газ вступит в сложные реакции и, пройдя ряд пре-
вращений, станет, наконец, серной кислотой. В этой работе участвуют шеф-монтажники — инженеры и рабочие завода-поставщиков из Польской Народной Республики.

Пусковые работы идут со значительным опережением графика. Ко времени ввода предприятия в строй своевременно подготовились и его хозяева. Около пятисот человек — рабочие, инженеры, мастера — прошли обучение на Алмалийском химзаводе, других родственных предприятиях страны.

Сейчас подрядчестый коллектива — стройтрест № 14 перебрасывает силы на восточную очередь Новоконданско-го химзавода.

(УзТАГ).

СУДЬБА УРОЖАЯ РЕШАЕТСЯ СЕГОДНЯ

ВЫШЕ НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ!



Напряженный уход за посевами хлопчатника ведут земледельцы бригады наследника Очила Абдуллаева из совхоза имени ХХVI партсъезда Псковского района. Бригадистует он четыре года и нааждает побороться за высокий урожай хлопка. На конец этого года рубль высоких поочек из 80 гектаров 30-центнеровый урожай «белого золота». На снимках: слева — бригадир Очил Абдуллаев; справа — идет второй полив посевов.

Фото Е. БАТЬРОВА и М. ДЖАХАНГИРОВА.



ПОВЫСИЛАСЬ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ

Цель приезда звездового Маруфа Рисликова из колхоза имени Тельмана на заготуник Пайтугского хлопкоочистительного завода удивила многих. Даже бывальные работники пункта не помнили, чтобы еще в период цветения хлопчатника труженики полей беспокоили такие проблемы, как состояние готовности заготовительного пункта к приему урожая.

— Нам теперь не безразлично, — объяснял М. Рисликов, — как будут принимать здесь наш хлопок нынешней осенью. Ведь мы пе-

рещли на бригадный подряд. Новая форма организации труда побуждает хлопкоробов приводить в действие все резервы, заботиться об эффективном использовании техники, снижении затрат. После перехода на коллективный подряд состав бригады уменьшился со 110 до 67 человек. И несмотря на сложные погодные условия, бригада в лучшие сроки провела и проводит все агротехнические мероприятия, с высоким качеством завершила третью комплексную обработку посевов. На каждом

гектаре сохранено более ста тысяч растений, идет массовое цветение хлопчатника. Весь урожай намечено сдать первым сортам.

Возле полевого стана земледельцы посадили овощи, завели малую ферму, где общими усилиями содержат овец, кур. Продукции собственного хозяйства оказалось достаточно для приготовления дешевых и вкусных обедов.

К. НИЗАМОВ.
Корр. УзТАГ.
Избасканский район,
Андижанская область.

ХОЗЯЙСКИМ ГЛАЗОМ

ИДУТ ВЗАИМОПРОВЕРКИ

Два дня работала на диких землях полей и фермах взаимопроверочная бригада из Ташкентской области. Целинник показал поле своей бригады, подробно познакомил с делами, планами колхоза. Т. Каримов по достоинству оценил работу целинников, их настрой на высокий 45-центнеровый урожай. Дал и совет: при культивации хлопчатника следует использовать все силы, чтобы успешно справиться с обязательствами третьего года пятилетки, дать Родине 370.000 тонн «белого золота». Мастерст-

ва, настойчивости им не занимать. Несмотря на трудную весну, большинство посевов в хорошем состоянии. Этому способствовало и то, что треть всех бригад перешла на подряд. По-прежнему сильной стороной целинников остается комплексная механизация отрасли.

Умело ухаживают за посевами в дустликих совхозах имени К. Рахимова, име-

ни Ленина, в мизрачульских совхозах «Советская Россия», имени ХХIV партсъезда, в арнасайском совхозе имени Ю. Фучика, в октябрьском совхозе имени С. Рахимова. Хлопчатник развивается нормально, и земледельцы рассчитывают получить ранний и высокий урожай.

Но от хозяйствского глаза членов взаимопроверочной

бригады не укрылись и недостатки. На это ташкентцы обратили особое внимание дикзакским коллегам. В частности, в зардарских и джизакских хозяйствах наблюдалось нестравота в развитии хлопчатника. Здесь посевы нуждаются в дополнительных обработках, усиленных дозах удобрений, поливной воды. Нужно энергичнее заняться очисткой полей от сельхозвредителей, особенно на кукурузных плантациях. Западающие целины фуражиры и с третьим укосом ложерей.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.
Соб. корр. «Правды Во-
стока».
Джизакская область.

РАСТУТ НАДОИ

Самые высокие надои молока в Йильтыханском районе у дойрак колхоза имени Ленина. В прошлом году на каждую фурражную корову здесь получили по 3.060 килограммов молока.

Надои в колхозе стали расти три года назад, когда здесь всерьез взялись за создание прочной кормовой базы и улучшение стада. В итоге прибавка молока составила 70 килограммов на корову, в прошлом году — около ста, за нынешнее полугодие — 65 килограммов.

Это — результат работы разнообразия кормов. В основном колхоз производит их сам. Урожай кормовых культур высокий. В колхозе две кормодобывающие бригады. Одна выращивает лицензу, вторая — кукурузу и свеклу. Подразделения разбили на безбарьерные земли. Руководят бригадами опытный земледелец коммунист Д. Туйчиев и комсомолец, студент-заочник агрофака Самаркандского сельхозинститута Э. Нурумрадов.

Надоев полевого стана земледельцы посадили овощи, завели малую ферму, где общими усилиями содержат овец, кур. Продукции собственного хозяйства оказалось достаточно для приготовления дешевых и вкусных обедов.

К. НИЗАМОВ.
Корр. УзТАГ.
Избасканский район,
Андижанская область.

Бригады не укрылись и недостатки. На это ташкентцы обратили особое внимание дикзакским коллегам. В частности, в зардарских и джизакских хозяйствах наблюдалось нестравота в развитии хлопчатника. Здесь посевы нуждаются в дополнительных обработках, усиленных дозах удобрений, поливной воды. Нужно энергичнее заняться очисткой полей от сельхозвредителей, особенно на кукурузных плантациях. Западающие целины фуражиры и с третьим укосом ложерей.

В. БЕРЕЗОВСКИЙ.
Соб. корр. «Правды Во-
стока».
Джизакская область.

ИНТЕРНАЦИОНАЛЬНЫЙ КОМСОМОЛЬСКИЙ ДЕСАНТ

В совхозе «Москва» Сырдаринской области поднят флаг Всесоюзного интернационального студенческого строительного отряда имени Н. Нариманова, созданного из числа студентов Азербайджанского института народного хозяйства. В составе ударного десанта — представители многих национальностей, студенты из Лаоса и Камбучии.

50 бойцов отряда возведут агротехнологическую базу в чистке полей от сорняков. В свободное от основной работы время студенты безвозмездно ремонтируют дома инвалидов войны, оформляют детские сады. Группа активистов ведет культурно-массовую работу среди населения, разъясняет материалы юношеского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС.

На строительных площадках целинной области начали работу 30 студенческих строительных отрядов. Ими будут освоены два миллиона 300 тысяч рублей капитальныхложений. Молодежные десанты посыпают свой ударный труд 65-годовщине Ленинского комсомола. (УзТАГ).

В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Президиум Верховного Совета СССР образовал общественный Государственный комитет СССР по надзору за безопасным ведением работ в атомной энергетике.

Беседа товарищей Ю. В. Андропова и Я. Кадара

19 июля Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР Ю. В. Ан-
дропов встретился с Первым

секретарем ЦК ВСРП Я. Кадаром, возглавляющим парламентско-правительственную до-

ллегию Венгерской Народной Республики.

В товарищеской беседе состоялся обмен информа-

цией о ходе решения важнейших задач, выдвинутых XXVI съездом КПСС и XII съездом ВСРП о практиче-

ских шагах по ускорению интенсификации экономики, расширению социалистической демократии, обеспечению народного благосостояния.

Ю. В. Андропов и Я. Кадар с удовлетворением констатировали успешное развитие отношений между двумя братскими партиями и странами. Было отмечено, что имеются все условия для дальнейшего углубления плодотворного сотрудничества Советского Союза и Венгрии на основе принципов марксизма-ленинизма и социалистического интернационализма. Залогом этого, говорилось на встрече, являются единство коренных интересов советского и венгерского народов, постоянно крепнущие связи КПСС и ВСРП, их взаимное доверие, общность взглядов по важнейшим вопросам современности. Достигнута договоренность о дальнейшем расширении обмена опытом партийной работы, углублении межпартийных связей на всех уровнях.

Подчеркнута необходимость все более полного рас-

тывания научно-технического и социального потенциала.

При обсуждении внешнеполитических проблем высказана серьезная озабоченность обострением международной обстановки, вызванной

(ТАСС).



Телефото В. МУСАЭЛЬЯНА и Э. ПЕСОВА (ТАСС — УзТАГ).

СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКАЯ ВСТРЕЧА

19 июля член Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР Г. А. Алиев, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК ВСРП Ф. Хаваш и заместитель Председателя Совета Министров ВНР И. Марьяи.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями по вопросам

советско-венгерских отношений. При этом особое внимание было уделено состоянию двусторонних экономических связей.

С удовлетворением было отмечено, что сотрудничество в этой области между СССР и ВНР развивается в период 1986–1990 годов и на более отдаленную перспективу. Планомерно растет

долговременная программа развития специализации и кооперирования производства до 1990 г.

Были рассмотрены принципиальные вопросы дальнейшего развития экономических отношений между странами в период 1986–1990 годов и на более отдаленную перспективу. Стороны подчеркнули

значение дальнейшего углубления экономического сотрудничества для решения эта- па коммунистического социалистического строительства.

С обеих сторон было подчеркнуто, что в ходе координации народнохозяйственных планов двух стран на предстоящее пятилетие необходимо

уделить должное внимание углублению производственной кооперации, внедрению новых прогрессивных форм взаимодействия обеих стран.

Была отмечена по-полной использованию возможностей международного социалистического разделения труда.

Беседа прошла в обстановке братской дружбы и взаимопонимания. (ТАСС).

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

Выпуск 7 (247)

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ИЗ ОПЫТА

Наш совхоз — самое крупное хозяйство в центре Бозском районе, одно из передовых в области. В нынешнем году коллектив, отчаявшись на решении июньского Пленума ЦК КПСС, пересмотрел свои обязательства. Решено сдать государству 15,000 тонн «белого золота», 440 тонн мяса, 1,450 тонн молока, около полумиллиона штук яиц, много другой продукции.

Большинство рабочих и специалистов хорошо понимают свой долг, и благодаря их добросовестному труду все отрасли идут в гору. Однако встречаются и такие люди, у которых не болит душа за общее дело. Они тянут коллектив назад, а потому головная группа бригадных посты народного контроля огонь критики направляют в первую очередь против них.

Вот пример. Дозорные побывали с проверками на фермах в шести отделениях совхоза. Особенно неблагополучное положение сложилось на молочнотоварной ферме во втором отделении. Животноводы не выполняют план. Заведующий фермой М. Долимова недократно критиковали на собраниях, в парткоме, на производственных совещаниях. Рейдовая бригада, в составе которой были народные контролеры, специалисты хозяйства, поставила цель выяснить причины сбоев в работе. На поверку оказалось, что солидный запас кормов, добытый ценой больших усилий, транжирился, рационы не соблюдаются, техника, за исключением автопоилок, бездействует, кругом антисанитария.

